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PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ 

HVOZDNICKÝ EXPRES – JÍZDNÍ ŘÁD 24.5.-28.9.2026 

27. května 2026 

od 14.30 hodin 

Obec roku – závěrečná prezentace 

Zámecký park v Litultovicích  

30. května 2026 

od 14.30 hodin 

Šmoulí dětský den 

Zámecký park v Litultovicích  

30. května 2026  

od 14.30 hodin 

Zahájení turistické sezony na trati Opava – Svobodné 

Heřmanice a 9. setkání občanů Mikroregionu                           

Hřiště u ZŠ ve Slavkově 

18. června 2026  

od 17.00 hodin 

Školní akademie ZŠ Litultovice                           

Zámecký park v Litultovicích 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městys 

Litultovice 



VÁŽENÍ OBČANÉ LITULTOVIC… 

Naše obec se po dvou letech znovu účastní soutěže Vesnice roku. Jedná se o prestižní soutěž 

malých obcí, která má již 31letou tradici. Před dvěma lety jsme jako úplný nováček získali 

ocenění Fialová stuha pro inovativní obec. Právě širší škála ocenění v podobě tematických 

stuh činí tuto soutěž atraktivní pro zapojení většího množství obcí, které si mohou najít své 

téma, ve kterém se považují za silné v kramflecích, a není oceněn pouze jeden vítěz. 

V letošním roce se v Moravskoslezském kraji zúčastní rekordní počet 16 obcí, takže 

konkurence bude skutečně velká. Hodnotitelská komise do Litultovic dorazí ve středu  

27. 5. ve 13:15 hodin. Závěrečná prezentace Litultovic proběhne v zámeckém parku  

od 14:30 hodin, na kterou zveme všechny občany Litultovic, kteří mají zájem podpořit svoji 

obec v této soutěži. Budou se zde prezentovat naše spolky, obec vystaví historické kroniky  

a projektové dokumentace k připravovaným projektům. 

Byli bychom rádi, kdyby se účast v soutěži brala jako možnost ukázat to nejlepší, co v nás 

je. Jako možnost vylepšit to, kolem čeho běžně chodíme, a ani si neuvědomujeme, že by to 

mohlo být lepší. Navíc při případném úspěchu je odměnou i nezanedbatelná finanční částka, 

kterou můžeme použít pro další rozvoj obce. Je to obec nás všech. Jak se v ní žije, 

můžeovlivnit každý z nás. Někdo více, někdo méně, ale skutečně každý.   

                                          Starosta 

UPOZORŇUJEME OBČANY… 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UPOZORŇUJEME OBČANY 

Naší obcí projede v neděli 31. května Závod míru, peloton budoucích cyklistických 

nadějí… 

Už na konci května se koná třináctý ročník Závodu míru jezdců do 23 let. Letos startuje ve 

čtvrtek 28. května a končí v neděli 31. května. Závěrečná etapa projede v neděli 31. května 

také naší obcí a přinese s sebou krátká dopravní omezení, se kterými je potřeba počítat. 

Sportovní ředitel závodu Leopold König zve všechny občany, aby přišli fandit. 

„Snažíme se být dobrými sousedy a co nejméně zasáhnout do běžného chodu města a života 

občanů v lokalitách, kterými projíždíme. Průjezdy obcemi na trase řešíme tzv. klouzavou 

uzávěrou. Ta trvá přibližně 20–30 minut. Po průjezdu posledního auta konvoje se zelenými 

vlajkami se silnice ihned otevírá,“ říká ředitel Závodu míru Leopold König. Z uzávěry jsou 

vyjmuty vozidla IZS a vlaky. Po nezbytně nutnou dobu se pozastavuje také veřejná doprava. 

Více informací jako trasu závodu i časové rozmezí, kdy naší obcí peloton cyklistů projede, 

najdete na webu zavodmiru.com/cs/regiony. 

VE STŘEDU 27.5.2026 A V PONDĚLÍ 8.6.2026 BUDE Z VÝŠE UVEDENÝCH 

DŮVODŮ ÚŘAD MĚSTYSE UZAVŘEN!!! 



 



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY LITULTOVICE 
 

Předškoláci ve škole 

V úterý 14. 4. 2026 jsme ve škole pro naše 

předškoláčky připravili další setkání  

s pohádkou, tentokrát  na téma S kozou  

a kůzlátky. Povídali jsme si o pohádce  

a zvířátkách, počítali, vytleskávali slabiky  

a poznávali zeleninu. V pracovním listu si 

děti vyzkoušely uvolňovací cviky se 

správným držením tužky. Na závěr si vyrobily hlavu maminky kozy z papíru. Za pilnou 

práci dostali všichni sladkou odměnu a list s domácím úkolem. Program měli i rodiče dětí, 

paní ředitelka si pro ně připravila besedu o učebních 

materiálech, pomůckách a pravidlech v naší škole.  

Mé setkání s přírodou a se zvěří 

Všichni žáci naší školy se zúčastnili výtvarné soutěže Mé 

setkání s přírodou a se zvěří. Ve 3. kategorii se na 2. místě 

umístila B. Hrubá ze 4. ročníku a na 3. místě P. Kristián z 5. 

ročníku.  Ve 2. kategorii se umístili na 1. místě T. Matějková, 

na 2. místě V. Pavelková, na 3. místě V. Čuntová, všechny  

z 2. ročníku. Vyhodnocení proběhlo v Budišově nad 

Budišovkou 26. 4. 2026 v 10:00 hodin, kde byla zároveň 

přehlídka mysliveckých trofejí. Všem dětem gratulujeme. 

Výukový program v U6 Ostrava 

V úterý 21. 4. 2026 jsme se vypravili na dva 

výukové programy do U6 Ostrava. Druháci  

a páťáci se zúčastnili programu "Geometrie  

v pohybu" a čtvrťáci "Co dokáže kapka vody". 

Program o geometrii zahrnoval spíše výstavu 

obrazů, ve kterých se objevovaly různé 

geometrické obrazce. Žáci o obrazech 

diskutovali a v poslední části programu si 

zkusili něco podobného vytvořit. Program  

o kapce vody probíhal v laboratoři, kde se 

žáci oblékli do laboratorních plášťů a brýlí 

a zkoumali vodu ve formě všech tří 

skupenství.  



Den mláďat na Školním statku 

Poslední den školního týdne 24. 4. 

2026 jsme věnovali hospodářským 

zvířatům, zemědělské technice  

a záchranným složkám. Žáci si, 

díky akci Zemědělské školy  

v Opavě, mohli zblízka 

prohlédnout některá hospodářská 

zvířata, některých se i dotknout, 

prohlídli si zemědělskou techniku, 

vyzkoušeli si masáž srdce, 

prozkoumali, co vše obsahuje 

hasičské auto, shlédli agility i dravce. 

Naše škola se účastnila také výtvarné 

soutěže vyhlášené pro tuto akci a tak 

jsme prošli i výstavu těchto výtvorů. 

Počasí bylo krásné a tak se akce 

velmi vydařila. 

 

 

Čarodějnice 

Ve čtvrtek 30. 4. 2026 jsme si ve 4. ročníku připomněli 

pálení čarodějnic. Seznámili jsme se s historií pálení 

čarodějnic, ukázali jsme si Petrovy kameny, které jsou  

s čarodějnicemi spojené, a pak jsme s tímto tématem 

rýsovali pozemek pro čarodějnici, vypočítali jsme si, kolik 

kolem pozemku potřebujeme oplocení a kreslili jsme její 

příbytek. Za každý splněný úkol si žáci ve skupinách tvořili 

společnou čarodějnici, kterou nakonec popisovali  

a dokreslovali.  

 

Dopravní hřiště Opava 

Ve středu 6. 5. 2026 se naši druháci vydali na 

dopravní hřiště do Opavy. Seznámili se  

s povinnou výbavou kola, zopakovali si 

dopravní značky, společně řešili situace na 

křižovatkách. Po teretické výuce následovala 

jízda na kole a chování cyklistů a chodců  

v dopravě.  

 

 



Osázení záhonů 

Děkujeme paní Böhmové, která nám 

donesla sponzorský dar firmy 

Zahradnictví Weiss ve formě okrasných 

květin. Žáci si květiny vysadili a okamžitě 

se o ně starají v rámci pracovních činností 

a školní družiny. Dále připravujeme 

v každé třídě rostliny, které budeme 

pěstovat v našich vyvýšených záhonech. 

Také se chystáme v projektu Kniha 

v batohu, vytvořit „Deníky pěstování 

rostlin na školní zahradě 2026.“  
 

 

 

DUBEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE LITULTOVICE 
 

Duben byl v naší mateřské škole v Litultovicích skutečně nabitý. Hned zkraje měsíce 

proběhl zápis dětí na nový školní rok a my bychom rádi upřímně poděkovali všem rodičům, 

kteří si vybrali právě naši školku a přišli se svými dětmi k zápisu. Vaše důvěra je pro nás 

velkým závazkem i radostí. 

Zvířátka na návštěvě 

O nevšední zpestření všedních dní se postarala paní Iveta 

Kinštová, která do školky přinesla své domácí mazlíčky 

a dětem poutavě vysvětlila, jak se o ně správně starat  

a jak se ke zvířatům chovat s respektem. Děti měly 

možnost zvířátka zblízka pozorovat i si je opatrně 

pohladit. Do školky zavítali králíčci, morče, želva  

i ptáčci a nadšené dětské tváře mluvily za vše.  

 

 



Na kolech bezpečně 

S dětmi z 2. třídy jsme vyrazili na dopravní hřiště v Malých Hošticích. Děti se proháněly na 

odrážedlech a koloběžkách a zároveň si hravou formou osvojovaly zásady bezpečného 

chování na silnici i mimo ni. Značky, křižovatky i praktické situace – to vše jim pomohlo 

lépe porozumět pravidlům provozu. 

Návštěva hasičů v Opavě (22. 4.) 

Velkým zážitkem byla také návštěva 

Hasičské zbrojnice v Opavě. Děti si zblízka 

prohlédly techniku, se kterou hasiči denně 

pracují, vyzkoušely si, co jejich práce obnáší 

a jak může být náročná. Měli jsme i velké 

štěstí – právě probíhal cvičný poplach, takže 

jsme viděli hasiče i auta v akci při nácviku 

zásahu. Děkujeme za možnost nahlédnout do 

vašeho světa a za trpělivé odpovědi na dětské otázky. 

Veřejné projednání nové zahrady (28. 4.) 

Na konci měsíce jsme ve školce uspořádali veřejné projednání podoby a záměru nové 

zahrady mateřské školy. Moc děkujeme všem, kteří přišli, sdíleli své podněty a podpořili 

nás v našem záměru vybudovat pro děti krásné, podnětné a inspirující prostředí. Cílem je 

zahrada, která bude lákat nejen ke hře, ale i k objevování a zkoumání. 

Čarodějnický rej 

Duben jsme zakončili tradičním svátkem všech 

čarodějnic. Školka se kouzlem proměnila a po 

chodbách poletovali malí čarodějové a čarodějky, 

kteří plnili nejrůznější čarodějnické zkoušky. Smích 

a dobrá nálada zněly celým dnem. 

 

Na co se těšíme dál 

Duben jsme si s dětmi opravdu užili a už teď se těšíme na další společné zážitky. Věříme, 

že i květen přinese spoustu objevů, radosti a nových zkušeností – ve třídách, venku i na 

připravovaných akcích. Sledovat nás můžete nově na našich facebookových stránkách: 

Mateřská škola Litultovice.        Kolektiv mateřské školy 
 

ČARODĚJNICE V LITULTOVICÍCH 
 

Poslední dubnový den patřilo místní fotbalové hřiště opět čarodějnicím, čarodějům  

a kouzelné atmosféře. Ve středu 30. dubna 2026 se zde uskutečnil tradiční Slet čarodějnic 

a čarodějů, který přilákal malé i velké návštěvníky. 

Malé čarodějnice a malí čarodějové si během odpoledne vyzkoušeli řadu úkolů a soutěží. 

Vyrobili si vlastní košťata, na kterých následně zdolávali čarodějnickou dráhu, hledali 



ukryté symboly, poznávali známé čarodějnické postavy z filmů a pohádek, skládali kouzelná 

puzzle nebo si vyzkoušeli hod šiškou. Nechyběla ani tvořivá dílna, kde vznikaly papírové 

čarodějnice. Za splněné úkoly čekala na soutěžící sladká odměna. 

Součástí programu bylo také společné dovádění na parketu a vyhlášení nejlepších kostýmů. 

Ocenění získali autoři nejhezčího čarodějnického převleku, nejoriginálnějšího koštěte  

i nejlepšího čarodějnického tance. Odměnu si však nakonec odnesly všechny děti. 

Po soutěžích přišel čas na opékání špekáčků u připravených ohnišť a příjemné posezení. 

Vrcholem celého podvečera bylo tradiční zapálení vatry, které vytvořilo krásnou kulisu pro 

zakončení akce. O dobrou náladu po celou dobu se postaral DJ Kamil. 

Velké poděkování patří všem, kteří se akce zúčastnili, zejména těm, kteří dorazili  

v kostýmech a pomohli vytvořit pravou čarodějnickou atmosféru. Poděkování si zaslouží 

také všichni organizátoři a dobrovolníci, kteří se podíleli na přípravě programu a pomáhali 

malým soutěžícím na jednotlivých stanovištích.                                                                                                                           

       Dagmar Nováková, předseda kulturní komise 

 



 

 



BESEDA V KOMUNITNÍM CENTRU 
 

V sobotu 9. května se v komunitním centru uskutečnila zajímavá beseda s bývalým 

velvyslancem v Estonsku, Davidem Králem, rodákem z Litultovic. O setkání byl velký 

zájem, o čemž svědčila i hojná účast návštěvníků. 

Během besedy se účastníci dozvěděli více o práci velvyslance, jeho povinnostech  

i každodenní náplni diplomatické služby. David Král přiblížil také své zkušenosti z působení 

v Estonsku a hovořil o této pobaltské zemi, jejím fungování i postavení v rámci Evropské 

unie. 

Součástí programu byla rovněž fotoprezentace, díky níž mohli návštěvníci poznat krásná  

a zajímavá místa Estonska. Následovala volná diskuze, při které byl prostor pro otázky  

i sdílení názorů k tématům, která přítomné zajímala. 

Celé setkání proběhlo v příjemné atmosféře a potvrdilo, že podobné besedy mají mezi 

občany své místo. O to cennější bylo, že své zkušenosti z diplomatického prostředí přijel do 

rodné obce sdílet člověk, který Litultovice dobře zná a jehož profesní cesta sahala až za 

hranice České republiky. 

Děkujeme Mgr. Davidu Královi za poutavé vyprávění, ochotu podělit se o své zkušenosti  

i čas věnovaný občanům. Poděkování patří také všem, kteří se besedy zúčastnili. 

 



DEN OTEVŘENÝCH MLÝNŮ II. ROČNÍK 

Pojďte se na jeden den ponořit do fascinujícího světa mlýnů a jejich historie! V sobotu  

9. května 2026 se v České republice uskutečnil 2. ročník akce Den otevřených mlýnů, akce 

inspirovaná podobnými událostmi v Evropě i ve světě. 

Cílem akce je zviditelnit mlýny jako jeden z nejvýznamnějších vynálezů lidstva a zpřístupnit 

veřejnosti i běžně nepřístupné stavby s bohatým příběhem. Návštěvníci se mohli těšit na 

prohlídky mlýnů, ukázky jejich fungování a dozvěděli se mnoho zajímavého o jejich historii 

a významu. 



JARNÍ SWAP NA ZÁMKU 

V neděli 17. května 2026 proběhl v režii aktivních maminek z městyse ve spolupráci s obcí 

další tradiční SWAP, tentokrát zaměřený na jarní a letní oblečení, doplňky a potřeby. 

Přestože počasí tentokrát příliš nepřálo a deštivý den se pravděpodobně podepsal na nižší 

účasti oproti předchozí akci, návštěvníci, kteří dorazili, odcházeli spokojeni. Mohli si 

prohlédnout pestrou nabídku věcí, vyměnit to, co již nevyužijí, a naopak najít něco nového, 

co ještě poslouží. 

SWAP však není jen o výměně oblečení či dalších předmětů. Je také příležitostí k setkávání, 

sdílení a příjemně strávenému času. Ani tentokrát nechyběla milá obsluha a drobné 

občerstvení, které přispěly k pohodové atmosféře celé akce. 

Poděkování patří všem organizátorkám i dobrovolníkům, kteří se na přípravě podíleli, a také 

návštěvníkům, kteří myšlenku opětovného využití věcí a komunitního setkávání podporují 

svou účastí. 

Těšíme se na další pokračování této oblíbené akce. 

 

 

 

 



ZVEME VÁS  



ZVEME VÁS 



ZVEME VÁS 

 

 

 

 

 

 

 

Setkání občanů mikroregionu Hvozdnice 

 

• 14:30 - Zahájení 

• 14:45 - Pěvecký sbor Otice 

• 15:05 - Jakartovice, taneční skupina Happy           

             Dance a Superhvězdy 

• 15:25 - Jezdkovice, Cestujeme v čase 

• 15:40 - Dolní Životice, taneční vystoupení 

• 15:50 - Pěvecký sbor VOJS Štáblovice 

• 16:30 - Štáblovice, taneční vystoupení žáků ZŠ        

• 16:40 - Slavkov, taneční vystoupení 

• 17:00 - Country kapela Western girls 

• 18:15 - Mikolajice, kapela Guláš ze Psa 
 

 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 
Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: mestys@litultovice.cz  
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Litultovic. Možnost placené inzerce. 
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